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ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗ ΕΠΙΤΡΟΠΗ 

ΔΗΜΟΥ ΚΑΛΑΜΑΤΑΣ 

ΑΠΟΣΠΑΣΜΑ ΠΡΑΚΤΙΚΟΥ  

ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗ   56/2015 
 
 

ΑΠΟΦΑΣΗ   475/2015 
 

 

Στην Καλαμάτα σήμερα,  την 22α  Δεκεμβρίου 2015, ημέρα Τρίτη και ώρα 13:00, στο 

Δημαρχιακό Κατάστημα της οδού Αριστομένους 28, συνέρχεται στην 56η/2015 συνεδρίαση η 

Οικονομική Επιτροπή του Δήμου Καλαμάτας, μετά την υπ’ αριθμ. πρωτ. 61176/18-12-2015 

πρόσκληση του κ. Προέδρου, που επιδόθηκε σύμφωνα με το νόμο.  

 

Παραβρίσκονται στη συνεδρίαση αυτή ο κ. Μπούχαλης Δημήτριος, Αντιδήμαρχος Καλαμάτας, 

Πρόεδρος της Οικονομικής Επιτροπής και από τα τακτικά μέλη οι κ.κ.: 1) Μπασακίδης 

Νικόλαος (προσέλευση στην υπ’ αριθμ. 476 απόφαση), 2) Μπεχράκης Σταμάτης, 3)  Πολίτης 

Δημήτριος, 4) Φάβας Γεώργιος  και 5) Φαββατάς Δημήτριος.  
 

Δεν παραβρίσκονται αν και κλήθηκαν νόμιμα, τα τακτικά μέλη κ.κ.: 1) Ηλιόπουλος 

Αθανάσιος, 2) Μπουζιάνης Παύλος και 3)  Νιάρχος Αναστάσιος.  

 

Στη συνεδρίαση παραβρίσκεται επίσης το αναπληρωματικό μέλος της Οικονομικής Επιτροπής 

κα Λιάππα Χρυσή (αποχώρηση στην υπ’ αριθμ. 476 απόφαση), η οποία συμμετέχει στη 

συνεδρίαση αυτή αναπληρώνοντας τον κ. Ηλιόπουλο Αθανάσιο.   

 

Επίσης στη συνεδρίαση παραβρίσκεται ο επικεφαλής της δημοτικής παράταξης 

«ΑΝΕΞΑΡΤΗΤΗ ΣΥΜΜΑΧΙΑ ΠΟΛΙΤΩΝ» κ. Αντωνόπουλος Μιχαήλ.  

  

Αφού επιτυγχάνεται έτσι νόμιμη απαρτία, ο Πρόεδρος κηρύσσει την έναρξη της συνεδρίασης. 
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Στη συνέχεια εισάγεται από τον κ. Πρόεδρο για συζήτηση το 8ο θέμα της ημερήσιας διάταξης 

με τίτλο : 

Κατάρτιση όρων και σύνταξη διακήρυξης διενέργειας ανοιχτού μειοδοτικού 
διαγωνισμού για το έργο «Ανάπλαση μονοπατιού Πηδήματος – Φυτοτεχνικές 

εργασίες στο Πάρκο Πηδήματος, Δήμου Καλαμάτας». 

 
Η υπ’ αριθμ. πρωτ. 61326/21-12-2015 εισήγηση του Τμήματος Διαχείρισης Διαγωνισμών & 
Συμβάσεων Έργων της Διεύθυνσης Προγραμματισμού, Ανάπτυξης και Ευρωπαϊκών Θεμάτων 
του Δήμου Καλαμάτας έχει αναλυτικά ως εξής:  
 
ΘΕΜΑ: ΕΙΣΗΓΗΣΗ ΓΙΑ ΤΗΝ ΚΑΤΑΡΤΙΣΗ ΤΩΝ ΟΡΩΝ ΚΑΙ ΣΥΝΤΑΞΗ   ΔΙΑΚΗΡΥΞΗΣ   ΓΙΑ 

ΤΗΝ ΔΙΕΝΕΡΓΕΙΑ  ΑΝΟΙΧΤΟΥ ΜΕΙΟΔΟΤΙΚΟΥ   ΔΙΑΓΩΝΙΣΜΟΥ ΤΟΥ ΕΡΓΟΥ 
«ΑΝΑΠΛΑΣΗ ΜΟΝΟΠΑΤΙΟΥ ΠΗΔΗΜΑΤΟΣ-ΦΥΤΟΤΕΧΝΙΚΕΣ ΕΡΓΑΣΙΕΣ ΣΤΟ 
ΠΑΡΚΟ ΠΗΔΗΜΑΤΟΣ, ΔΗΜΟΥ ΚΑΛΑΜΑΤΑΣ 

 
   Έχοντας υπόψη: 

α. Την αρ. 119/12 μελέτη της Δ/νσης Τ.Υ. Του Δήμου Καλαμάτας 
β. Το εγκεκριμένο Τ.Π. και προϋπολογισμό του έτους 2015 του Δήμου Καλαμάτας 

 γ. το Ν.3669/2008 << Κύρωση της κωδικοποίησης της νομοθεσίας κατασκευής δημοσίων 
έργων>> 
δ. το Ν.3852/2010 <<Νέα αρχιτεκτονική της Αυτοδιοίκησης και της Αποκεντρωμένης  

Διοίκησης πρόγραμμα Καλλικράτης>> 
ε. την υπ’ αρ. 29/2015  & 293/15 απόφαση  της Οικονομικής Επιτροπής με θέμα τη διάθεση 
της πίστωσης  του έργου του θέματος. 
στ. Την αρ. 446/2015  & 925/15  πρόταση  ανάληψης  υποχρέωσης  του Δήμου Καλαμάτας 
η. την υπ’ αρ. πρωτ. 24760/04-12-2014 Απόφαση Ένταξης της Πράξης με κωδικό 
ΟΠΣΑΑ:941456. του προγράμματος ''Αγροτική ανάπτυξη της Ελλάδας 2007-2013'' 
θ. το υπ’ αρ. πρωτ. 22584 /27-11-2015 έγγραφο του ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΑΓΡΟΤΙΚΗΣ 

ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ 
  & ΤΡΟΦΙΜΩΝ με θέμα: Προέγκριση  Δημοπράτησης  της πράξης «ΑΝΑΠΛΑΣΗ 

ΜΟΝΟΠΑΤΙΟΥ ΠΗΔΗΜΑΤΟΣ-ΦΥΤΟΤΕΧΝΙΚΕΣ ΕΡΓΑΣΙΕΣ ΣΤΟ ΠΑΡΚΟ ΠΗΔΗΜΑΤΟΣ, 
ΔΗΜΟΥ ΚΑΛΑΜΑΤΑΣ» Εισηγούμεθα  
την  κατάρτιση  όρων   και την σύνταξη  διακήρυξης  για την διενέργεια   ανοιχτού    δημόσιου 
μειοδοτικού διαγωνισμού του έργου  «ΑΝΑΠΛΑΣΗ ΜΟΝΟΠΑΤΙΟΥ ΠΗΔΗΜΑΤΟΣ-
ΦΥΤΟΤΕΧΝΙΚΕΣ ΕΡΓΑΣΙΕΣ ΣΤΟ ΠΑΡΚΟ ΠΗΔΗΜΑΤΟΣ, ΔΗΜΟΥ ΚΑΛΑΜΑΤΑΣ»  με 
προϋπολογισμό  86.000,00 €   συνυπολογιζομένου του ΦΠΑ, με Κ.Α. 30.7322.04 και πηγή 
χρηματοδότησης από πιστώσεις του Προγράμματος  '' Αγροτική Ανάπτυξη της Ελλάδας 
2007-2013-Υπουργείο Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων''- LEADER 
 Η οικονομική προσφορά των διαγωνιζομένων θα υποβληθεί με το σύστημα 
προσφοράς με επιμέρους ποσοστά έκπτωσης  και η  προθεσμία εκτέλεσης του έργου 
ορίζεται σε 90 ΗΗ 

Ο διαγωνισμός θα διενεργηθεί   από την  ορισθείσα   επιτροπή   διαγωνισμού - 
απόφαση Οικονομικής  Επιτροπής για τους διαγωνισμούς του έτους 2016. 

                                    
Συν/να : 1)Η Τεχνική   μελέτη 119/2012 Τ.Υ.              
   2)Διακήρυξη                                                   
                 Ο  ΔΗΜΑΡΧΟΣ ΚΑΛΑΜΑΤΑΣ  
                            < ΜΕ ΕΝΤΟΛΗ> 

 
 
  
 

                          Ο  ΔΙΕΥΘΥΝΤΗΣ      
              ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΙΣΜΟΥ ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ 
                  & ΕΥΡΩΠΑΙΚΩΝ ΘΕΜΑΤΩΝ  
                           ΚΑΣΣΑΣ ΠΑΥΛΟΣ  

          ΟΙΚΟΝΟΜΟΛΟΓΟΣ με β’ βαθμό     
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Επί του θέματος αυτού διεξάγεται διαλογική συζήτηση η οποία έχει ως εξής:  

 
Είναι μια ογκώδης μελέτη, διακήρυξη.  

 
Πάντως εγώ ήθελα να πω κάτι, κ. Πρόεδρε, το εξής: Ότι έχουμε φτάσει 
στο σημείο να κάνουμε αναπλάσεις ακόμα και στο Πήδημα, την ώρα και 

τη στιγμή, όπως ξέρει η Δημοτική Αρχή, το Πήδημα στερείται βιολογικού καθαρισμού και 
σύστημα διευθέτησης των λυμάτων της περιοχής που είναι πολύ σοβαρό και έχει σχέση και 
με την προστασία των πηγών, το οποίο η Δημοτική Αρχή, προχθές ο κ. Δήμαρχος το 
εξήγγειλε έμμεσα, αλλά δεν μας είπε από πού θα γίνει αυτή η χρηματοδότηση. Και βλέπουμε 
δανεισμούς για διάφορα έργα αναπλάσεων, δίνουμε 85 χιλιάδες ευρώ για το Πήδημα, να έχει, 
ας πούμε, ένα μονοπάτι, δεν είναι κακό αυτό, τη στιγμή όμως που στερείται το Πήδημα 
τρόπο διάθεσης, σύστημα διάθεσης των αποβλήτων της περιοχής, τα οποία κατά γενική 
ομολογία έχουν επηρεάσει και τις πηγές, γιατί το χωριό βρίσκεται ανάντη των πηγών.  
Νομίζω αυτό θα πρέπει να το δούμε κάποια στιγμή.  

 
Η βασική παρατήρηση είναι ότι δεν υπάρχει μια συστηματική αντιμετώπιση 
όλων των μονοπατιών του Δήμου, με μια μελέτη η οποία κάθε φορά να 

μπορούμε να κάνουμε διάφορες παρεμβάσεις συνολικά, σε όλα, με καθολικό τρόπο. Δηλαδή, 
είτε η σήμανση, είτε η στήριξη, είτε η ανάδειξη, είτε διάφορα υποπρογράμματα, τα οποία να 
βοηθάμε συνολικά και όλες τις αναδείξεις των μονοπατιών που έχει ο Δήμος Καλαμάτας και 
είναι πάρα πολύ σημαντικές και για την τουριστική προβολή της πόλης, αλλά και για την 
ιστορία της πόλης, για τη φυσιογνωμία της κλπ.   
Δεν υπάρχει μια μελέτη ώστε να τα αντιμετωπίσουμε σαν ενιαίο χώρο και μέσα από διάφορα 
προγράμματα που εξαγγέλλονται κάθε φορά, να αξιοποιούμε διάφορες δράσεις και 
υποπρογράμματα και να αναβαθμίζουμε συνολικά σε πολλά σημεία του Δήμου της 
Καλαμάτας.  
Αυτή είναι η παρατήρηση και επομένως, θα μπορούσε να γίνει καλύτερη αξιοποίηση των 
χρημάτων και των προγραμμάτων που κυκλοφορούν.    

 
Να μας βοηθήσει και ο Μιχάλης που είναι και γνώστης, να ανοίξουμε το 
μονοπάτι Γιαννιτσάνικα – Ελαιοχώριο. Δεν ξέρω αν περνάει και απ’ την 

περιουσία σου μέσα.  
 
Πρέπει να υπάρξει μια καταγραφή, να υπάρξει μια συστηματοποίηση, ώστε να 
αρχίσουμε να αναδεικνύουμε διάφορα πράγματα. Την προβολή τους, την 

οριοθέτησή τους, υπάρχουν διάφορες πλευρές αυτού του θέματος.  
 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Οπότε ψηφίζουμε ΥΠΕΡ. Έτσι;  
 
ΦΩΝΗ: ΥΠΕΡ.  
 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Μιχάλη, συμφωνείς και εσύ αν και δεν ψηφίζεις.   
 
 
 
Η Οικονομική Επιτροπή με την ολοκλήρωση της διαλογικής συζήτησης, αφού λαμβάνει 
υπόψη της την προαναφερόμενη υπηρεσιακή εισήγηση, τα συνημμένα σε αυτή σχετική 
μελέτη και σχέδιο διακήρυξης, καθώς και τις διατάξεις του άρθρου 72 του Ν. 3852/2010,  
 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ:  

ΑΝΤΩΝΟΠΟΥΛΟΣ:  

ΜΠΕΧΡΑΚΗΣ:  

ΠΡΟΕΔΡΟΣ:  

ΜΠΕΧΡΑΚΗΣ:  
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Α Π Ο Φ Α Σ Ι Ζ Ε Ι      Ο Μ Ο Φ Ω Ν Α  
 
Καταρτίζει τους όρους και συντάσσει τη διακήρυξη για τη διενέργεια  ανοιχτού 
μειοδοτικού διαγωνισμού του έργου «Ανάπλαση μονοπατιού Πηδήματος – 
Φυτοτεχνικές εργασίες στο Πάρκο Πηδήματος, Δήμου Καλαμάτας» με 
προϋπολογισμό 86.000,00 €, συνυπολογιζομένου του ΦΠΑ, με Κ.Α. 30.7322.04 
και πηγή χρηματοδότησης από πιστώσεις του Προγράμματος «Αγροτική Ανάπτυξη 
της Ελλάδας 2007 – 2013 – Υπουργείο Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων» - 
LEADER, σύμφωνα με το σχέδιο που έχει συνταχθεί από το Τμήμα Διαχείρισης 
Διαγωνισμών & Συμβάσεων Έργων της Διεύθυνσης Προγραμματισμού, Ανάπτυξης 
& Ευρωπαϊκών Θεμάτων του Δήμου Καλαμάτας, το οποίο αποτελεί αναπόσπαστο 
μέρος της απόφασης αυτής.  
 
Η οικονομική προσφορά των διαγωνιζομένων θα υποβληθεί με το σύστημα 
προσφοράς με επιμέρους ποσοστά έκπτωσης  και η  προθεσμία εκτέλεσης του 
έργου ορίζεται σε 90 Η.Η.  
 
Ο διαγωνισμός θα διενεργηθεί  από την  ορισθείσα   επιτροπή   διαγωνισμού,  με 
απόφαση της Οικονομικής  Επιτροπής του Δήμου Καλαμάτας για τους 
διαγωνισμούς του έτους 2016.  
 
 
Έτσι συντάσσεται αυτό το απόσπασμα πρακτικού το οποίο υπογράφεται όπως ακολουθεί : 
 

Η ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗ ΕΠΙΤΡΟΠΗ ΤΟΥ ΔΗΜΟΥ ΚΑΛΑΜΑΤΑΣ 
 

Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ           ΤΑ ΜΕΛΗ 

Δημήτριος Μπούχαλης     1. Λιάππα Χρυσή  

  2. Μπεχράκης Σταμάτης  

  3. Πολίτης Δημήτριος   

  4. Φάβας Γεώργιος  

  5. Φαββατάς Δημήτριος  

 
Ακριβές Απόσπασμα 

Καλαμάτα 8 Ιανουαρίου 2016 
Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ 

ΤΗΣ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗΣ ΕΠΙΤΡΟΠΗΣ 
 

ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ ΣΤ. ΜΠΟΥΧΑΛΗΣ 
(ΑΝΤΙΔΗΜΑΡΧΟΣ ΚΑΛΑΜΑΤΑΣ) 

 
 


























































